
 

 

EKONOMIKA 

Česko dohání Evropu, ale jen na chvíli. Ekonomika podle odhadů příští rok zpomalí  
Přicházejí po sedmi hubených letech léta 

tučná? Hrubý domácí produkt rekordně 

roste a podle posledních odhadů 

ministerstva financí by se do konce roku 

měl oproti roku loňskému zvýšit                  

o 3,9 procenta, což představuje nárůst 

nejméně o 160 miliard korun. Ještě nedávno 

zcela nečekaný vzestup nyní potvrzují údaje 

Českého statistického úřadu za druhé 

čtvrtletí, podle nichž HDP meziročně stoupl 

o 4,4 procenta. 

Česká ekonomika dohání to, co za recese zmeškala. Vedle prorůstového nastavení měnové            

a rozpočtové politiky a nízké ceny ropy jí pomáhá i mírné oživení evropské ekonomiky, například 

po dlouhé době i ve Francii, které by mělo vydržet rovněž v příštím roce. Díky rychlému růstu se 

Česká republika posunula na 86 procent ekonomického průměru Evropské unie (měřeného v paritě 

kupní síly na osobu), a dostala se tak před Kypr a Maltu. Nejbližšími bohatšími zeměmi v žebříčku 

jsou Itálie a Španělsko. 

Šéf Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR Karel Havlíček za ještě významnější 

než růst HDP pokládá skutečnost, že roste zaměstnanost - skoro o 90 tisíc lidí - což je podle něho 

signálem, že se podniky budoucnosti nebojí a i dál počítají s investicemi. 

Domácí hospodářství se ve statistikách OECD dokonce co do tempa katapultovalo na třetí příčku, 

avšak současná výše růstu je přesto výkyvem, který zřejmě vydrží jen tento rok. Tradičně opatrný 

resort financí v červencové makroekonomické predikci odhaduje růst pro rok 2016 na 2,5 procenta 

a optimisté mezi českými ekonomickými analytiky kolem tří procent. Navíc varuje pohled zpět. 

Ukazuje totiž, že v polistopadové historii pokaždé po prudkém vzestupu výkonu hospodářství po 

čase přišel jeho propad. Poprvé, v roce 1997, to zavinily ryze domácí příčiny, souběh 

hospodářských i politických problémů, a přibližně o 10 let později tíživé dopady světové finanční 

krize. 

A ačkoliv roste spotřebitelská i investiční poptávka, protože jak lidé, tak firmy se přestali bát 

utrácet, a za růstem do značné míry stojí tradiční zpracovatelský průmysl, pohled na strukturu 

dosavadního přírůstku HDP také velí k opatrnosti. 

Podle propočtu Babišova poradce Aleše Michla z více než čtyřprocentního meziročního růstu za 

druhé čtvrtletí představovala 1,5 procenta spotřeba domácností, 1,5 procenta investice, 0,7 procenta 

zásoby a půl procenta spotřeba vlády. A o 0,2 procenta statistiku nakonec zlepšil zahraniční obchod. 

 

Více na http://ihned.cz 
 

BANKY 

Komerční banka je větší jistota než Erste a VIG  
Kdo si během globální finanční krize troufl dlouhodobě investovat do akcií některých amerických 

bank či pojišťoven, může být spokojen. Podle agentury Reuters byly tehdy například akcie americké 

banky Morgan Stanley k mání za 9,20 dolaru. V polovině letošního července stály přes 40 dolarů, 

tedy více než čtyřnásobek. Ještě lepší investicí byla americká pojišťovna AIG, jejíž problémy 

vyřešila v roce 2008 vláda USA koupí takřka 80procentního podílu. Kurz jejích akcií letos v létě 

přesáhl 64 dolarů, takřka jedenáctinásobek ceny v době krize. 

Od poloviny července ale akcie finančních institucí oslabily. Reagují tak především na nepříznivé 

zprávy přicházející z Číny. Vzhledem k oživení ekonomiky v USA a v Evropě přesto zůstávají 

zajímavou investicí. 

V současnosti prožíváme ekonomické oživení. To je podle Vocílky rychlejší v USA, kde se na 

rozdíl od Evropy spekuluje o tom, že mohou jít v dohledné době úrokové sazby mírně nahoru. 

Americké bankovní akcie proto pokládá za atraktivnější než evropské. 

"Akcie finančních firem kolísají mnohem více než například u producentů potravin, nápojů či 

tabákových výrobků," upozorňuje vedoucí oddělení analýz ČSOB Asset Managementu Aleš 

Prandstetter. Zisk bank nepříznivě ovlivňují další dva faktory. Po finanční krizi jsou přísněji 

regulovány, a musely proto snížit objem spekulativních operací. Zároveň byly nuceny zvednout 

objem kapitálu, jímž disponují. V době ekonomického růstu nicméně patří bankovní akcie                

k nejrychleji posilujícím. 

Ze tří finančních titulů, obchodovaných na pražské burze, považuje Prandstetter z ČSOB Asset 

LIDÉ 

Vedení divize korporátního bankovnictví a 
strukturovaného financování ve Sberbank 

CZ převzal Richard Paulík 
Richard Paulík přináší 

do Sberbank dlouholeté 

zkušenosti z oboru 

korporátního a investičního 

bankovnictví a to zejména 

z oblastí korporátních 

transakcí, investic 

soukromého kapitálu a 

dluhových kapitálových 

trhů. Převážnou část své 

profesní kariéry se také 

věnoval strukturovanému financování. 

Svou kariéru zahájil ve skupině ING v Bratislavě    

v týmu korporátního a investičního bankovnictví. 

Během následujících 15 let pracoval na řídících 

pozicích v předních finančních institucích jako           

v Commerzbank AG, ve společnosti Dexia a ve 

skupině PPF, kde působil do roku 2011 jako ředitel 

strukturovaného financování. Před příchodem do 

Sberbank se ve společnosti BNP Paribas zaměřoval 

na velké korporace a zodpovídal za rozvoj prodejní 

strategie. 

Kromě korporátního bankovnictví a 

strukturovaného financování spadají do divize 

vedené Richardem Paulíkem také bankovní služby 

pro finanční instituce, veřejný sektor a řízení 

úvěrových analýz. 

Richard Paulík je absolventem Katz Graduate 

School of Business při University of Pittsburgh           

v USA a Ekonomické univerzity v Bratislavě, hovoří 

anglicky a německy. Mezi jeho záliby patří sport, 

cestování, potápění a horská turistika.  

  

TIPY 

Nejlevnější účty nabízejí malé 
banky, uspořit lze i tisíce ročně 

Nejlevněji nabízí běžný účet fyzickým 

osobám banka Zuno. Čtyři z šesti typů klientů, 

které porovnává agentura Datank, za něj bance 

nic neplatí. U Zuna chybí údaje o tom, kolik 

stojí správa účtu bezstarostného a 

konzervativního klienta. Tento typ zákazníků 

totiž využívá pobočku banky, což je služba 

kterou Zuno neposkytuje. 

Stejně je tomu v případě Equa banky, která 

obsadila druhou příčku. Kolik činí náklady na 

běžný účet u všech šesti sledovaných typů 

klientů tak lze zjistit až u Fio banky, které patří 

bronzový stupínek. Její náklady na správu účtu 

bezstarostného či konzervativního klienta patří 

k nejnižším a činí 103,30 koruny, respektive 

87,50 koruny měsíčně. 

Za skokana letošního roku můžeme označit 

(Pokračování na stránce 2) 
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Raiffeisenbank, která si po zavedení účtu 

eKonto Smart polepšila z loňské sedmnácté na 

pátou příčku. Klient, jemuž přijde na účet 

měsíčně alespoň 15 tisíc korun a uskuteční za 

tuto dobu nejméně tři platby, včetně plateb 

kartou, má účet zdarma. Banka láká i na 

bezplatné základní bankovní služby. 

Skok z patnácté na devátou příčku 

zaznamenala díky novému Plus Kontu rovněž 

ČSOB. Pokud klient každý měsíc poukáže na 

svůj účet u banky alespoň 15 tisíc korun, nic za 

jeho správu neplatí. 

Loňský vítěz GE Money Bank skončil na 

konci první desítky. Loni totiž bylo možné 

zhodnotit zůstatek do 50 tisíc korun na běžném 

účtu u Konta Genius Free and Flexi až dvěma 

procenty ročně. Racionální klient mohl 

například díky vyšší úrokové sazbě vydělat 

přes 60 korun měsíčně. Letos již ale banka 

tento úrok nenabízí, což se projevilo ve 

výraznějším růstu nákladů na účet. A propadu 

GE Money v hodnocení. 

 

Více na http://ihned.cz 

 

Bezkontaktní platby mobilem se 
rozjíždějí 

Zatímco placení bezkontaktní kartou se        

v Česku rychle uchytilo, o stejný způsob 

placení přes chytré mobily zatím zájem není. 

Většina bank ho ani nenabízí. To se má změnit. 

Kartové společnosti totiž pro banky 

připravily systémy, které nebudou závislé na 

dohodách s operátory. Dosud měly banky        

k dispozici jen systém, kdy se platební karta 

nahrála na SIM kartu. Složité dohadování se 

třemi různými operátory a dělení se o případné 

zisky z plateb mobilem nyní odpadnou. 

Nové řešení je takzvaně cloudové, je 

založeno na technologii HCE (Host Card 

Emulation). Údaje o kartě se uloží na dálku do 

systému, který spravuje přímo banka. 

"Velkou výhodou je, že zájemce o mobilní 

placení nemusí žádat o novou NFC SIM kartu 

nebo dokupovat jakákoliv přídavná zařízení    

k mobilnímu telefonu," vysvětluje David 

Brendl, manažer pro inovace asociace Visa 

Europe. 

Následná platba mobilem je pak založená na 

stejné technologii (NFC) jako platba 

bezkontaktní kartou. Díky tomu lze platit na 

všech existujících bezkontaktních terminálech, 

které už jsou v Česku běžné. V prodeji je pak 

zhruba 60 chytrých mobilů s NFC funkcí. 

Více na http://ihned.cz 

(Pokračování ze stránky 1) 

Managementu za nejstabilnější akcie Komerční banky. Ta se zaměřuje na Českou republiku, která 

zažívá silné ekonomické oživení. Ocenění tohoto titulu tak v zásadě odpovídá potenciálu banky. 

Akcie Erste Bank a pojišťovny VIG jsou podle Prandstettera rizikovější, a to kvůli rozdílným 

podmínkám pro podnikání v zemích střední a východní Evropy, kde tyto dvě společnosti působí. V 

horizontu několika let ale nabízejí vyšší potenciál růstu než Komerční banka. Platí to zejména v 

případě pojišťovny VIG, jejíž akcie se po propadech obchodují za cenu představující 0,7 účetní 

hodnoty na akcii. 

  

Více na http://ihned.cz 

 

Vítězství slaví ČSOB, Komerční pojišťovna a Allianz pojišťovna 
Cenu Hospodářských novin v sedmém ročníku výzkumu 

Nejlepší banka získala ČSOB, Nejlepší pojišťovna 2015 má 

tradičně dva vítěze. V kategorii životní pojištění obhájila 

loňský primát Komerční pojišťovna, v neživotním pojištění 

získala nejvyšší ocenění Allianz pojišťovna. 

Výsledky soutěže finančních institucí, kterou vyhlašují 

Hospodářské noviny a jejímiž partnery jsou společnosti 

KPMG ČR a IBM ČR, vycházejí z rozsahu a kvality 

nabízených služeb a z přístupu k zákazníkům. Hodnotí se i jejich finanční zdraví. Oba parametry 

hrají přitom stejnou roli. Jde o jedinou soutěž s takto komplexním zaměřením, která je pořádána v 

České republice. 

Pořadí bank a pojišťoven vychází z obsáhlého výzkumu, který provádí společnost Datank. 

Využívá rozsáhlý soubor údajů, jež její analytici získali v prvním pololetí tohoto roku. V případě 

bank vycházejí zejména z nákladů na vedení účtu, poplatků, úroků na spořicích účtech                     

a termínovaných vkladech, ale i úročení hypoték a spotřebitelských úvěrů. U pojistných produktů 

hrála roli nákladovost pojišťovny, respektive výše pojistného. 

V soutěži bank zvítězila ČSOB, před loňským vítězem Komerční bankou a Raiffeisenbank, a to 

především díky základním ekonomickým ukazatelům. 

Kategorii životních pojišťoven vyhrála stejně jako loni Komerční pojišťovna, znovu především 

kvůli vynikajícímu hodnocení z pohledu klientů, ale také příznivým nákladům. Zvítězila před 

Českou pojišťovnou a ČSOB Pojišťovnou. 

Titul Nejlepší neživotní pojišťovny získala Allianz poměrně těsně před Kooperativou a Českou 

podnikatelskou pojišťovnou. 

Klientsky nejpřívětivější bankou se hlavně díky levným účtům stala Raiffaisenbank, těsně před 

Equa bank, která zvítězila v kategorii nejnižší náklady na běžný účet, a Sberbank, dlouhodobě 

nabízející nejvyšší zhodnocení spořicích účtů na českém trhu. 

Navzdory silné konkurenci i nadále přetrvávají mezi bankami i pojišťovnami značné rozdíly. Platí 

to například v případě poplatků za vedení účtu v bankách. V jedné ze zvolených kategorií dokonce 

přesáhl roční rozdíl za správu nejlevnějšího a nejdražšího účtu pět tisíc korun. Rozdíl v sazbách 

úvěrů pro klienty z řad občanů byl znovu více než dvojnásobný. 

 

Více na http://ihned.cz 

 

HYPOTÉKY 

U zpětné hypotéky můžete přijít o rentu i nemovitost, varuje ČNB 
Centrální banka varuje před novým typem hypotéky, který nabízí seniorům prodej nebo zástavu 

jejich nemovitosti výměnou za doživotní rentu. 

Takzvané zpětné hypotéky jsou rozšířené zejména ve Spojených státech. Penzistovi, který vlastní 

například dům nebo byt, ale nemá k nízkému důchodu žádné úspory, může zpětná hypotéka zajistit 

část prostředků ihned a část formou doživotních splátek. Senior však musí svoji nemovitost 

odprodat s tím, že ji zpravidla může využívat do konce života. 

Podle České národní banky, která dohlíží na trh s finančními službami, je takový finanční produkt 

riskantní. Češi kvůli němu mohou přijít o majetek, když poskytovatel takovéto služby zkrachuje. 

Produkt, nazvaný Renta z nemovitosti, začala od září v Česku jako první nabízet pražská 

společnost Finemo.cz. Nebankovní firma vznikla teprve letos v dubnu. 

"ČNB považuje produkt zpětné hypotéky za velmi rizikový, protože ten, kdo prodá nemovitost s 

příslibem budoucích plateb, může v případě úpadku poskytovatele zpětných hypoték přijít o vše − 

nemovitost i příjem," napsala banka v e-mailu na dotaz HN. Varování ČNB se týká problematiky 

zpětných hypoték obecně, ne konkrétního produktu Finema. 

 

Více na http://ihned.cz 
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